
CONCURSO PÚBLICO
CUPIRA (PE) - NÍVEL SUPERIOR (TARDE)
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS

NUTRICIONISTA

Atenção!
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado no
topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para que
sejam tomadas as devidas providências.

Informações gerais:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.
este Caderno de Questões Objetivas, com 30 (trinta) questões de múltipla escolha;a.
um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas nab.
prova.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.
conferir seu nome e número de inscrição;a.
ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;b.
assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta.c.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.
Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.
levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.
portar  aparelhos eletrônicos,  tais  como telefone celular,  notebook,  receptor,  gravador  ouc.
máquina fotográfica ou equivalente.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.
Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.
Para  fins  de  correção  do  Cartão  de  Respostas,  serão  levadas  em  consideração  apenas  as7.
marcações realizadas no Cartão de Respostas.
No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-se-á nota8.
zero a toda questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a
correta.
O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter9.
nenhum registro fora dos locais destinados às respostas.
Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas10.
devidamente preenchida e assinada ao fiscal  da sala.  Aquele que descumprir  esta regra será
ELIMINADO.

NOME:

INSCRIÇÃO:
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 1.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A técnica dietética é a sistematização e o estudo dos
procedimentos  para  tornar  possível  a  utilização  dos
alimentos visando à preservação do valor nutritivo e à
obtenção dos caracteres sensoriais desejados.

II. A alimentação saudável para crianças nas fases pré-
escolar e escolar deve excluir  alimentos de diferentes
grupos e ser rica em lipídios e carboidratos, distribuindo-
os em no máximo duas refeições e um lanche por dia.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 2.

Leia as afirmativas a seguir:
I. É considerada atividade típica do Agente Comunitário
de  Saúde,  em  sua  área  geográfica  de  atuação,  o
detalhamento  das  visitas  domiciliares,  com  coleta  e
registro de dados relativos a suas atribuições, para fim
exclusivo  de  controle  e  planejamento  das  ações  de
saúde.

II.  Produzir  e  disseminar informações epidemiológicas
não é um dos objetivos da vigilância epidemiológica da
influenza humana.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 3.

Leia as afirmativas a seguir:
I. É vedada ao Agente Comunitário de Saúde a realização
de  visitas  domiciliares  para  acolhimento  da  gestante,
ainda que em sua área geográfica de atuação.

II. É considerada atividade típica do Agente Comunitário
de  Saúde,  em  sua  área  geográfica  de  atuação,  o
estímulo  da  comunidade  à  participação  nas  políticas
públ icas  vo l tadas  para  as  áreas  de  saúde  e
socioeducacional .

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 4.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  saúde é  um direito  fundamental  do ser  humano,
devendo o Estado prover as condições indispensáveis ao
seu pleno exercício.

II.  Detectar e oferecer resposta rápida à circulação de
novos  subtipos  que  poderiam  estar  relacionados  à
pandemia de influenza é um dos objetivos da vigilância
epidemiológica da influenza humana.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 5.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Monitorar as cepas dos vírus influenza circulantes no
Brasil é uma ação contrária aos objetivos da vigilância
epidemiológica dessa doença.

II.  A  doença meningocócica,  quando se  apresenta  na
forma de doença invasiva,  caracteriza-se por  uma ou
mais  s índromes  c l ín icas ,  como  a  meningi te
meningocócica.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 6.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  dever  do  Estado  de  garantir  a  saúde  inclui  a
formulação  e  execução  de  políticas  econômicas  e
sociais que visem à redução de riscos de doenças.

II.  A  exigência  legal  de  acompanhar  a  tendência  da
morbidade e da mortalidade associadas à influenza é o
maior  entrave  ao  cumprimento  dos  objetivos  da
vigilância epidemiológica dessa doença, no Brasil.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 7.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Não é uma atividade típica do Agente Comunitário de
Saúde,  em  sua  área  geográfica  de  atuação,  o
acompanhamento de condicionalidades de programas
sociais,  ainda  que  em  parceria  com  os  Centros  de
Referência de Assistência Social (CRAS).

II.  O  Sistema  de  Informações  de  Nascidos  Vivos
(SINASC)  permite  reunir  informações  epidemiológicas
referentes  aos  nascimentos  informados  em  todo
território  nacional.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 8.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Responder  a  situações  inusitadas  não  é  um  dos
objetivos  da  vigilância  epidemiológica  da  influenza
humana.

II. É considerada atividade típica do Agente Comunitário
de  Saúde,  em  sua  área  geográfica  de  atuação,  a
utilização de instrumentos para diagnóstico demográfico
e sociocultural.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 9.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Os  sistemas  de  informação  em  saúde  permitem
subsidiar  a tomada de decisões nos níveis municipal,
estadual e federal.

II. A influenza sazonal é uma infecção bacteriana aguda
do sistema respiratório, de elevada transmissibilidade e
distribuição global.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 10.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O Sistema de Informação de Agravos de Notificação
(SINAN) é alimentado, principalmente, pela notificação e
investigação  de  casos  de  doenças  e  agravos  que
constam da lista  nacional  de  doenças de  notificação
compulsória,  mas é facultado a estados e municípios
incluir outros problemas de saúde importantes em sua
região.

II.  O  Sistema  de  Informações  de  Nascidos  Vivos
(SINASC) permite subsidiar as intervenções relacionadas
à saúde da mulher e da criança para todos os níveis do
Sistema Único de Saúde (SUS).

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 11.

Leia as afirmativas a seguir:
I .  A  al imentação  inadequada  na  infância  e  na
adolescência,  além  do  estado  nutricional,  não  pode
comprometer a saúde ao longo da vida nem levar ao
risco  de  surgimento  de  doenças  crônicas,  como
hipertensão.

II. A fase escolar compreende crianças de 7 a 10 anos
incompletos.  Nessa fase,  é  comum a criança ter  um
baixo gasto energético devido ao metabolismo que é
menos intenso que o do adulto. Além disso, há nessa
faixa etária reduzida atividade física e mental. Assim, a
falta de apetite comum à fase pré-escolar é substituída
por um apetite voraz.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 12.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A alimentação saudável para crianças nas fases pré-
escolar  e  escolar  deve incluir  alimentos de diferentes
grupos, distribuindo-os em pelo menos três refeições e
dois lanches por dia.

II. A alimentação saudável para crianças nas fases pré-
escolar e escolar deve incluir frequentemente feijão com
arroz, no mínimo cinco vezes por semana.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 13.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A alimentação saudável para crianças nas fases pré-
escolar  e  escolar  deve  evitar  alimentos  gordurosos e
frituras,  sendo preferível  alimentos assados, grelhados
ou cozidos.

II.  Ao planejar a alimentação do adolescente, além da
necessidade energética e de macronutrientes,  deve-se
evitar  estimar  as  necessidades  específicas  de  cada
micronutriente,  de forma a proporcionar uma nutrição
pouco balanceada e inadequada.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 14.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A alimentação saudável para crianças nas fases pré-
escolar  e  escolar  deve  incluir  diariamente  leite  e
derivados, como queijo e iogurte, nos lanches, e carnes,
aves, peixes ou ovos na refeição principal.

II. Ao realizar a manipulação de alimentos, é importante
evitar levar à boca talheres ou as mãos utilizadas no
preparo  dos  alimentos.  Deve-se  lavar  os  utensílios
utilizados para provar os alimentos após o uso e utilizar
luvas, se necessário.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 15.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O dever do Estado de garantir a saúde exclui o das
pessoas e da família.

II.  A  doença  meningocócica  é  uma  infecção  virótica
branda, transmitida por fluidos sexuais.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 16.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Estudar  a  resistência  aos  antivirais  não  é  um  dos
objetivos  da  vigilância  epidemiológica  da  influenza
humana.

II. A necessidade de identificar grupos e fatores de risco
para  influenza  é  um  dos  principais  entraves  ao
cumprimento dos objetivos da vigilância epidemiológica
da influenza humana.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 17.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  Educação Popular  em Saúde não deve incluir  as
práticas político-pedagógicas que decorrem das ações
voltadas para a promoção da saúde.

I I .  Os  sistemas  de  informação  em  saúde  são
instrumentos padronizados de monitoramento e coleta
de dados,  que tem como objetivo  o  fornecimento de
informações  para  análise  e  melhor  compreensão  de
importantes problemas de saúde da população.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 18.

Leia as afirmativas a seguir:
I. No Brasil,  é proibido avaliar o impacto da vacinação
contra a influenza humana, pois essa atitude é contrária
aos objetivos da vigilância epidemiológica dessa doença.

II. É vedado ao Agente Comunitário de Saúde o exercício
de atividades de prevenção de doenças e de promoção
da saúde.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 19.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O Sistema de Informação de Agravos de Notificação
(SINAN) permite a realização do diagnóstico dinâmico
da  ocorrência  de  um  evento  na  população,  podendo
fornecer subsídios para explicações causais dos agravos
de notificação compulsória.

II.  É  vedada a  presença de  Agentes  Comunitários  de
Saúde na Estratégia de Saúde da Família e de Agentes
de  Combate  às  Endemias  na  estrutura  de  vigilância
epidemiológica e ambiental.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 20.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  O Sistema de Informações sobre Mortalidade (SIM)
possibilita a captação de dados sobre mortalidade, de
forma abrangente e confiável, para subsidiar as diversas
esferas de gestão na saúde pública.

II. Os níveis de saúde expressam a organização social e
econômica do País.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Manu e Fabi desejam comprar uma pizza que custa R$
60. O dinheiro que possuem juntas equivale a 60% do
valor  necessário  para  adquirir  a  pizza  do  sabor  que
desejam. Sabendo-se que Manu possui R$ 6 a menos do
que Fabi, então, o valor que Fabi tem é superior a R$ 23.

II. Laura investiu R$ 400 em um produto de investimento
do  seu  banco.  Após  3  meses,  ela  observou  que  a
aplicação rendeu 1% ao mês, a juros compostos. Assim,
ao  término  do  3º  mês,  Laura  pôde  constatar  que  o
montante da sua aplicação (capital e juros) era superior
a R$ 411.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 22.

Leia as afirmativas a seguir:
I. O Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) da cidade
de Pedra Alta é calculado a partir da multiplicação entre
a área construída do imóvel,  em metros quadrados, e
uma taxa fixa de R$ 0,90 por metro quadrado construído.
Sabe-se que o imóvel A possui 62m² de área construída.
O imóvel B possui 41m² de área construída. O imóvel C
possui  79m²  de  área  construída.  Diante  dos  dados
apresentados, é correto afirmar que o valor somado do
IPTU dos imóveis citados é superior a R$ 158.

II. Em uma padaria, um bolo de aniversário de 2 quilos é
vendido por R$ 96,00. No mês de maio, a gerente da
padaria  decidiu  aplicar  um  desconto  promocional  de
30% sobre o preço regular do bolo. Dessa forma, o preço
promocional desse bolo será inferior a R$ 65.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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QUESTÃO 23.

Leia as afirmativas a seguir:
I. A prefeitura de Árvore Grande ofereceu um desconto
de 25% para  todos os  moradores  que  optassem por
pagar o Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) em
parcela única até a data de vencimento. Laís aderiu ao
plano  e  recebeu  R$  42,20  de  desconto  no  valor  do
imposto.  Diante  dos  dados  apresentados,  é  correto
afirmar que Laís pagou, após o desconto, mais de R$
118 no IPTU.

II.  Fernanda é gerente de um supermercado e decidiu
reajustar os preços de 3 produtos. O item A teve seu
preço aumentado em 9% e passou a custar R$ 2,62. O
item B teve seu preço elevado em 11% e passou a custar
R$ 7,55.  O item C teve seu preço elevado em 13% e
passou a custar R$ 9,15. Assim, é possível afirmar que a
média de preços dos itens A, B e C, antes do aumento,
era inferior a R$ 5,10.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 24.

Leia as afirmativas a seguir:
I. Um reservatório em formato de cubo com aresta de 3
metros  possui  65%  do  seu  volume  preenchido  com
água.  Assim,  é  correto  afirmar  que  esse  reservatório
possui mais de 18 m³ de água.

II.  Três amigas voltavam do trabalho de táxi  juntas e
decidiram dividir o custo da viagem proporcionalmente
ao  percurso  que  cada  uma  percorreria.  A  1ª  a
desembarcar pagou 20% do valor total da viagem. A 2ª a
desembarcar pagou 40% do valor total da viagem. A 3ª a
desembarcar pagou R$ 69,60. Assim, é possível admitir
que o valor total da viagem foi superior a R$ 182.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 25.

Leia as afirmativas a seguir:
I.  Em uma fábrica,  sabe-se que o custo do xarope Y
representa 2/5 do custo do refrigerante X. Se o custo do
xarope Y for aumentado em 1/4, e os demais custos de
fabricação do refrigerante X permanecerem constantes,
então o custo total do refrigerante X terá um acréscimo
de 16,5%.

II.  O  município  de  Lagoa  Azul  possui  um  tanque  de
combustível de reserva para sua frota de automóveis. O
tanque tem uma capacidade de 200 litros e atualmente
está completamente cheio com uma mistura de álcool e
gasolina, dos quais 25% são litros de álcool. Diante dos
dados apresentados, é correto afirmar que a quantidade
de gasolina  que deverá  ser  acrescentada para  que a
mistura passe a ter 20% de álcool é inferior a 62 litros de
gasolina.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

A  SÚBITA  MUDANÇA  DE  PERCEPÇÃO  SOBRE  O
ASSÉDIO SEXUAL

“Aquelas que rompem o silêncio”.  Sob esse título,  a
revista  Time  destacou  em  sua  capa  de  dezembro
cinco mulheres que tiveram a coragem de denunciar
haver  sido  vítimas  de  assédio  ou  abuso  sexual.  A
revista decidiu escolher como personalidade do ano
aquelas  que  protagonizaram  a  campanha  #MeToo
(#EuTambém), um movimento social que surpreendeu
pela velocidade com que se espalhou e pelos efeitos
fulminantes  que  teve.  Desde  o  caso  Weinstein,  a
denúncia  ganhou  uma  força  incontrolável  e  muitos
homens com poder tiveram que deixar seus cargos
depois de terem sido identificados como assediadores.

A campanha teve tanto efeito que agora muitos outros
homens  temem  ser  atingidos  por  esse  vendaval.  E
muitos  perguntam  o  que  mudou  para  que  a  mera
acusação de ter passado dos limites possa provocar
agora destituições e demissões fulminantes. Para que
comportamentos  do  passado  que  consideravam
normais possam agora acabar custando caro a eles. O
fenômeno  é  complexo,  mas  podemos  supor  vários
fatores.  O  primeiro  é  uma  mudança  súbita  de
percepção social. Isso não é novo. Já ocorreu com a
violência  doméstica.  O  caso  de  Ana  Orantes,
assassinada pelo marido depois de ter denunciado na
televisão uma vida de espancamentos e humilhações,
marcou um ponto de inflexão na percepção social. A
violência machista deixou de ser um assunto particular
e passou a ser considerada uma realidade lacerante
que era mantida oculta porque fazia parte das regras
do jogo do poder machista.

O  mesmo  acontece  com  o  assédio  sexual.  As
pesquisas  revelam  que  é  um  fenômeno  muito
difundido, mas dificilmente vem à luz porque faz parte
das  relações  de  poder.  Aqueles  que  assediam  ou
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abusam  são  homens  que  usam  o  poder  para
conseguir favores sexuais. No entanto, acontece que
agora  existem  muitas  mulheres  com  formação,
autoestima  e  também  poder  suficiente  para  dizer
basta.  Algumas  romperam  a  barreira  do  silêncio  e
muitas  outras  as  seguiram,  cansadas  de  uma
humilhação que consideram insuportável.  Não é por
acaso que o ponto de inflexão tenha sido a queda do
poderoso produtor  de Hollywood.  O fato  de que as
denunciantes  sejam atrizes  famosas  e  com grande
projeção  pública  conferiu  reconhecimento  ao
fenômeno:  se  elas  sofreram  assédio,  o  que  não
acontecerá com outras mulheres que não têm nenhum
poder? [...].

(Milagros  Pérez  Oliva.  Adaptado  (disponível  em:
https://brasil.elpais.com/).

QUESTÃO 26.

Com  base  no  texto  'A  SÚBITA  MUDANÇA  DE
PERCEPÇÃO  SOBRE  O  ASSÉDIO  SEXUAL',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  No  fragmento  “Algumas  romperam  a  barreira  do
silêncio  e  muitas  outras  as  seguiram...”,  o  pronome
indefinido (algumas) tem sentido de totalidade, levando
em  consideração  o  campo  semântico  gerado  pela
expressão “mulheres do mundo ocidental”.

II. O trecho “O caso de Ana Orantes, assassinada pelo
marido depois de ter denunciado na televisão uma vida
de espancamentos e humilhações, marcou um ponto de
inflexão na percepção social” sintetiza a ideia global do
texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 27.

Com  base  no  texto  'A  SÚBITA  MUDANÇA  DE
PERCEPÇÃO  SOBRE  O  ASSÉDIO  SEXUAL',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  No excerto “Aqueles que assediam ou abusam...”,  a
palavra “que” é um pronome relativo e a palavra “ou” é
uma conjunção.

II.  No  trecho  “.. .por  esse  vendaval”,  o  pronome
demonstrativo  tem valor  anafórico  e  faz  referência  a
uma ideia posposta.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 28.

Com  base  no  texto  'A  SÚBITA  MUDANÇA  DE
PERCEPÇÃO  SOBRE  O  ASSÉDIO  SEXUAL',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  A  preposição  “sob”  no  trecho  “Sob  esse  título,...”
poderia ser substituída por “a respeito de”, fazendo-se as
adaptações necessárias, sem acarretar prejuízos para o
texto.

II. É transitiva indireta a forma verbal “teve” no excerto: “A
campanha teve tanto efeito que agora...”.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 29.

Com  base  no  texto  'A  SÚBITA  MUDANÇA  DE
PERCEPÇÃO  SOBRE  O  ASSÉDIO  SEXUAL',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. O conector “no entanto” tem valor semântico temporal,
já que se refere ao momento em que as mulheres deram
um basta ao problema do assédio.

II. No fragmento “outras mulheres que não têm nenhum
poder?”,  a  forma verbal  “têm”  recebeu acento  porque
concorda  com o  referente  do  pronome relativo.  Esse
pronome, do ponto de vista sintático, exerce função de
sujeito.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

QUESTÃO 30.

Com  base  no  texto  'A  SÚBITA  MUDANÇA  DE
PERCEPÇÃO  SOBRE  O  ASSÉDIO  SEXUAL',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. No trecho “Desde o caso Weinstein”, há referência a
um  elemento  extratextual  cuja  recuperação  pelo
interlocutor é garantida caso ele ative o conhecimento
sobre um episódio já ocorrido.

II.  O  fator  de  mudança  na  percepção  social  está
arraigado na ampliação de um fato acontecido em uma
situação particular/isolada para um contexto social mais
amplo  e  de  acesso.  Assim  ocorreu  com  um  caso
apresentado no texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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RASCUNHO


